

**Protokoll zur 18. Sitzung 2018/19  
des Studierendenparlaments  
der Verfassten Studierendenschaft des KIT**



Am Dienstag, den  um 19:30, im Gremienraum, Geb. 30.28, Raum 005, Lernzentrum am Fasanenschlösschen.

Sitzungsleitung: , Protokoll:

Wahlen wurden, sofern möglich, in der Form Ja/Nein/Enthaltung/ungültig (j/n/e/u) bzw. Abstimmungen in der Form Ja/Nein/Enthaltung (j/n/e) protokolliert.

## Anwesenheitsliste

### **Abgeordnete:**

FIPS (7):

Verena Höhn  
Simon Riedel  
Robin Otto-Tuti  
Charissima Pietsch  
Kyra Horn  
Wassilios Delis

Jusos (6):

Benedikt Heidrich  
Yannik Blei  
Daniel Hunyar  
David Braun

Die Linke.SDS (5):

LHG (3):

Mathias Bahnsen

Die LISTE (2):

Johannes Rückert  
Jolanda Rößner

RCDS (2):

Maximilian Iberl

### **Gäste:**

Adrian Keller, AStA

Harald Herrlich, Die LISTE

## Tagesordnung

Tagesordnung

Wolfgang ist zurückgetreten

### 1. Begrüßung

Benedikt eröffnet die Sitzung um 19:35

### 2. Fragestunde der Öffentlichkeit

Keine Fragen

### 3. Feststellung der Beschlussfähigkeit

14/24 Abgeordneten anwesend, somit beschlussfähig

### 4. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird per Akklamation angenommen.

### 5. Genehmigung der Protokolle

entfällt

### 6. Berichte

#### 6a. AStA

Adrian berichtet.

Siehe AStA Bericht

Der AK Fahrradcampus hat ein Angebot für das E-Lastenrad eingeholt. Das Land fördert solche Anschaffungen. Je nachdem wie viel das Land davon bezahlt, wird überlegt dieses Angebot zu nutzen.

#### 6b. FSK

Robin berichtet.

VP Wanner war zu Besuch. Das Thema war das Projekt der Streichung des §15.2 in der Zulassungs- und Immatrikulationsordnung. (6 Wochen des Prüfungszeitraum sind im neuen

Semester). Dies ist Problem für ausländische Studierende problematisch. Die FSK sieht die Streichung kritisch.

#### **6c. Senat**

Benedikt berichtet

Der Senat hat letzte Woche Montag den Aufsichtsrat getroffen. Da dies für ein Großteil der Mitglieder die letzte Sitzung war, ging es in dem Gespräch vor allem um den Rückblick auf den Einigungsprozess.

Der Aufsichtsrat wird im Allgemeinen von Findungskommission vorgeschlagen und vom Senat gewählt.

#### **6d. MyHealth Steuerungsgremium**

- Der Alkoholkonsum in den OPhasen wurde angesprochen.
- Der gesunde Snackautomat kommt gut an. Es wird nach weiteren Standorten gesucht.

#### **6e. KIT Plus**

Physik und Meteorologie wurde beraten.

#### **6f. Sonstiges**

Adrian berichtet. Das Netzwerk EPICUR wurde eingerichtet und es gibt Gelder für gemeinsame Forschung der Mitglieder.

## **7. Anträge**

- entfällt

## **8. Anträge Blacklist**

- entfällt

## **9. AStA**

### **9a. Wahl Referat Soziales 2**

## **10. Wahlen**

### **10a. Ältestenrat**

Es werden dringend Mitglieder gesucht

### **10b. Finanzausschuss**

### **10d. KIT-Senatskommission für Studium und Lehre**

**10e. Kommission zur Vergabe der Qualitätssicherungsmittel am ZAK**

**10f. KIT-Senatskommission für Prüfungsordnungen, Auswahl und Zulassung**

**10g. KIT-Senatskommission zur Verteilung von Qualitätssicherungsmitteln**

**10h. KIT-Senatskommission für Chancengleichheit und Diversität**

**10i. KIT-Senatskommission Programmevaluation Lehre und Studium (KIT-PLUS)**

**10j. Ausschuss für Informationsversorgung und -verarbeitung: Infrastruktur (A-IVI)**

**10k. MINT-Kolleg Planungsausschuss**

**10l. HoC- Beirat**

**10m. MyHealth**

**10n. Forum „Rekrutierung von Studentinnen“**

**10o. Leitprojekt LP2**

**10p. SoundingBoard Exzellenstrategie**

**10q. KIT-Mitglieder in der Vertreterversammlung des Studierendenwerks Karlsruhe**

## **11. Sonstiges**

In den Wohnheimen des StuWe gibt es Probleme mit der Reparatur von Waschmaschinen, welche zu lange dauert.

Benedikt schließt die Sitzung um 20:30 Uhr.